



29日，在柬埔寨干丹省的一处投票站，柬埔寨首相洪森参加投票。 新华/法新

# 顶住西方压力 洪森欲续写传奇

## 执政的人民党有望再次赢得柬埔寨大选

柬埔寨29日举行第六届国会(议会下院)选举投票，20个政党角逐国会125个席位，获多数席位的政党将组建新一届政府。外界认为，现任首相洪森领导的人民党有望在选举中胜出。此前，在今年2月举行的参议院(议会上院)选举中，人民党赢得62个议席中的58席。压倒性胜利表明，人民党的政治地位进一步巩固。

### 经济成绩单是竞选资本

柬埔寨王国于1993年在联合国的协助下组织了首次全国大选，每一届国会任期5年。此次人民党的竞选纲领核心为“和平与发展”。竞选纲领强调，1998年至今，人民党执政下的柬埔寨政局总体保持稳定，外来直接投资和GDP攀升。

据悉，柬埔寨实行对外开放的自由市场经济和贸易自由化政策，是经济自由度最高的国家之一。数据显示，从1994年到2015年，柬埔寨的GDP平均保持了7.6%的年增长率，位居

东盟国家前列。去年，柬埔寨人均年收入达到1330美元，成为中等偏下收入国家。

为了最大程度争取选票，首相洪森在选前承诺若胜选将实行一系列惠民政策，包括实行公务员和工人“半月发薪”制度、下调电费、给予贫困家庭生育补助等。

鉴于最主要的反对党救国党已在去年11月被柬埔寨最高法院判决解散，其余小党根基尚浅，对竞选活动的投入也十分有限。为显示中立和独立性，柬埔寨国家选举委员会主席宋文福已签发通告，该委员会任9名成员不会参加大选投票。

为保证大选投票公平与安全，柬埔寨在全国部署了约7万名安保人员。此外，约9万名柬埔寨观察员和300多名外国观察员对选举过程进行监督。

洪森还签发全国“禁酒令”，7月28日晚12时到7月29日晚12时全国禁止销售酒类产品和禁止饮酒，包括在柬埔寨居住和工作的外国人。柬埔寨内政部下令国内酒吧、夜店和卡拉OK等主要消费酒类的娱乐场所，在大选前一天暂停营业。柬埔寨国家选举委员会发言人韩普迭表示，政府颁布“禁酒令”是为确保选举顺利进行，在大选投票结束后，该禁令会自动解除。

柬埔寨国家选举委员会在投票结束后的一份文件中表示，全国选民注册人数为838万，投票率超过70%。据悉，各选区的初步计票结果于29日晚陆续公布，国家选举委员会将于8月11日公布官方初步统计结果并接受投诉，最终结果将于数日后公布。

### 西方“酸葡萄心理”爆发

1998年以来，洪森领导的柬埔寨人民党每届大选战无不胜。新加坡媒体认为，以目前情形看，这次大选人民党也几乎肯定会胜选。不过，美国、欧盟却对此

次选举的合法性质疑。

西方媒体称洪森是世界上任职时间最长的领导人之一，自1985年被推举为总理兼外长以来，洪森已执政33年，对他治下的柬埔寨与中国的合作关系十分忌惮。美国《华尔街日报》27日报道，洪森可能是胜利者，“他撕下了任何民主的伪装，向西方的战略对手中国倾斜。”

报道称，欧盟正在权衡贸易制裁，或撤回柬埔寨的“除武器外全部免税”的贸易计划。原本根据欧盟的这一倡议，柬埔寨出口到欧盟的货物可享受免税及免配额；美国方面也在评估是否结束柬埔寨的优惠待遇。

柬埔寨大选后，如果美国和欧盟采取经济制裁，对高度依赖制衣、制鞋成品出口的柬埔寨而言，影响无疑将非常大。报道还援引知情人士的话说，制裁的结果是可怕的：柬埔寨每年的服装出口额达70亿美元。

### 中方支持自主选择道路

不过，在《华尔街日报》看来，洪森并不畏惧。报道称，洪森并不相信欧盟和美国会对柬埔寨采取制裁行动。柬埔寨《吴哥时报》报道，去年9月6日，洪森在加华工业园与近1万名工人会面时称，自己还可以继续当两届首相，再干10年。洪森称，他之所以要寻求连任，是为了保持国家稳定和发展，特别是要保护好工厂和企业，这是他一直辛苦追求的目标。

中国外交部发言人耿爽27日表示，柬埔寨国会选举是柬埔寨的内政，也是柬埔寨人民政治生活中的大事。中方支持柬埔寨人民自主选择符合本国国情的发展道路，支持并预祝大选顺利举行。“我们也希望国际社会为柬埔寨人民顺利举行选举，推动国家继续稳定发展发挥建设性作用。”耿爽说。

中国商务部的数据显示，2012年以来，中国一直是柬埔寨第一大贸易伙伴和第一大进口来源地。2017年，中柬贸易额达58亿美元，比上年增长22%，实现了两国领导人提出的到2017年底贸易额50亿美元目标。

中国还是柬埔寨最大的投资来源国。据柬方统计，截至2018年4月，中国对柬埔寨投资总额已突破170亿美元。西哈努克港经济特区已为当地提供近2万个就业机会。去年9月，人民币已对柬埔寨货币瑞尔开展银行间市场区域交易。此外，中国也是柬埔寨最大援助国之一。外界认为，如果洪森胜连任，柬埔寨可能会出台政策促进中柬两国的贸易和投资。

据观察者网、新华社

# 普京：准备邀请特朗普访俄

## 白宫称如果收到正式邀请，将对此持开放态度

俄罗斯总统普京27日说，俄方准备邀请美国总统特朗普访问俄罗斯，但强调两国领导人再次会晤需要合适的氛围。美国白宫当天回应称，特朗普如果收到俄方正式邀请，将对访俄一事持开放态度。

27日，普京在南非约翰内斯堡说：“我们准备邀请特朗普总统赴莫斯科访问。顺便说一句，我告诉过他，俄方乐意发出邀请。”按普京的说法，“特朗普总统说过，希望双方有更多会晤。我非常清楚他这话的意思。”普京同时表示，他本人乐

意赴美访问，但强调双方会晤需要合适的氛围。

美国白宫27日作出回应，欢迎特朗普与普京再次会晤的可能性。白宫发言人桑德斯说：“特朗普总统期待(明年)元旦以后邀请普京总统访问美国。如果接到俄方发出的正式邀请，特朗普总统将对访俄一事持开放态度。”

路透社报道，特朗普上一次赴俄是在2013年，当时是以私人身份前往俄罗斯出席“环球小姐”国际选美比赛。

普京与特朗普之间存在时

而通电话、国际会议场合碰面等“常规接触”；本月16日在芬兰首都赫尔辛基闭门会晤，是特朗普就任美国总统以来两人首次正式会晤。随后，特朗普受到国内尖锐批评，被贴上“软弱”和“亲俄”等标签。

美国政府25日宣布，特朗普与普京原定今年秋天在美国举行的会晤推迟至明年。按美国总统国家安全事务助理博尔顿的解释，特朗普认为下次与普京会晤应在美方“通俄”调查结束后。

另外，美国国防部长马蒂

斯27日说，正考虑与俄罗斯国防部长绍伊古直接对话的可能性。对话如果成行，将是美俄自2015年以来首次防长级别面对面互动。

自2015年以来，美俄军事对话降格为由美军参谋长联席会议主席邓福德和俄联邦武装力量总参谋长格拉西莫夫主持。两人6月8日在赫尔辛基第三次面对面会谈，同月14日通电话。一些政治分析师认为，美俄防长对话如果重启，有利于两国着手更多高级别的定期政治对话。



**白癫风医院**

济医附二·中医科[2018]第0621-08327

电话: 0531—88753333  
地址: 济南市天桥区堤口路143号  
网址: www.88753333.com